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 Verslag 3de stuurgroepbijeenkomst  

17.12.2014, 20.00u – 22.00u
DLO Heverlee, Campus Hertogstraat, E1.13 
Aanwezig : Chris Mazarese (projectleider en lector BAKO KHLeuven Heverlee), Nele Vanhemel (projectleider en lector BAKO KHLeuven Diest), Lore Bayens (Algemene diensten KHLeuven),  Els Bertands (opleidingshoofd BAKO Heverlee ,  LOP Leuven),  Cathérine Van Eyen (lector BAKO KHLeuven docentendriedaagse & verslaggeving project), Caroline Vancraeyveldt (onderzoeker project) Lieven Verlinde (beleidsmedewerker en vormer Buurtwerk ’t Lampeke Leuven), Lieve Verheyden (onderzoekscoördinator DLO) , Lijne Vloebergs (lector BABU), José Gonzalez (integratie-ambtenaar Diest), Mohamed Ridouani (Schepen van Onderwijs Leuven), Elke Peeters (Onderwijs en vorming) , Els, Ann Van Hooste (campus Comenius), Wim Lauwers (UCLL, groep T) ..
Verontschuldigd: Geert Cluckers (schepen van o.a. onderwijs in Diest), Björn Callewaert (voorzitter onderwijsraad Diest), Barbara Janssens (LOP Leuven), Lieve Polfliet (CAW leuven ) Christine Vaneylen (directeur basisschool Voorzienigheid Diest),  Birgit Verelst  (directeur basisschool SKLO Leuven) , Lesley  Verswijfel (zorgcoördinator en praktijklector BaKO Diest)
Bijlage bij dit verslag (uitgedeeld op vergadering): handout  PPT  “Project kansarmoede. ’t School is van iedereen’, Stuurgroep 17.12.2014”
Welkom 
De stuurgroepdeelnemers krijgen de kans de flappen aan de muur en het ‘boek’ op tafel te bekijken: de creatieve verwerking van alle ‘input’ door de deelnemende studenten aan de studentendriedaagse rond kansarmoede (zie verder bij punt 2).  
1. Wat voorafging

Zie dia’s 2 en 3.  Dia 4 is de synthese van de docentenstage in bij buurtwerk ’t Lampeke in Leuven.  Deze bevindingen vormden de uitgangspunten voor de studentenstage (zie volgend punt).
2. Studentendriedaagse

De studenten (voor samenstelling van de groepen zie dia 6) kregen eerst een visueel aantrekkelijke uitnodiging (dia 5). Op deze driedaagse waren de beide projectleiders aanwezig.  Zij zijn namelijk geen beoordelaars van de betreffende studenten. De stagiair-pedagoog was Evy Mentens; zij heeft de stage als student beleefd.  Ook Ilse Aerden (KHLim) en Lieven Verlinde (Buurtwerk ’t lampeke) namen deel aan dit traject. 
 
2.1 Planning
Zie dia 7 voor het overzicht aan activiteiten tijdens deze studentendriedaagse.
2.2 Inhoud
Zie dia’s 8 tot 10.  Studenten noteerden wat ze uit de gesprekken met de ervaringsdeskundigen leerden.  In groepjes schreven ze een kaartje.  Dat werd voorgelezen en  bezorgd aan de betreffende personen. 

2.3 Evaluatie
Zie dia 11. Hoge scores kregen de ervaringsdeskundigen (Mohadin en Silvie). Ook de getuigenissen van de vluchtelingen en de dialoog met het werkveld werden hoog aangeschreven door de studenten. Al deze bevindingen strookten met die van de docenten.  De studenten waren echter minder enthousiast over de sessie rond ‘hechting’.  Te zwaar bleken ook ‘de kaders’, ondanks de verschillende uitgeprobeerde werkvormen.

Het gaan eten in Leren Ondernemen vonden studenten ook minder goed.  Ze  werden hier (per toeval) bediend aan tafel en als ‘chique mensen’ bestempeld; dat vonden ze jammer.  Het is dus wel heel effectvol gebleken.  De eetmomenten in ’t Lampeke zelf vonden ze wel O.K.
3. Onderzoeksluik

Dia’s 12 tot 23 worden toegelicht door Caroline Van Craeyeveldt, de onderzoeker van dit project. 
3.1 Effectmeting docenten (pre en post)

De vraag die beantwoord dient te worden is : heeft ons traject iets opgeleverd ?  Bevraging naar denken, voelen en handelen als docent en burger. De dingen die als sterk naar voren kwamen, werden ook in de postmeting genoteerd : sessie ‘hechting’, en getuigenissen.  
Impressies

Er was een groot verschil in beginsituatie tussen lectoren. Dat was erg opvallend ; het beïnvloedde de impact van het traject.  

Sensibiliserende van het traject werd beklemtoond, nog niet zozeer de concrete vertaling in de job. 
3.2 Effectmeting studenten 

Focusgroepen.  Men wou tot de mening van ‘de student’ komen (gedragen visie).  Topics waren analoog aan die van docenten. Premeting: studenten hebben weinig weet van kansarmoede tussen studenten, ‘ want anders kan je hier niet studeren (stagematerialen, kopies,…)’ volgens hen.
Bij de postmeting viel op dat de controlegroep Heverlee erg sterk was.
4.  Informatie traject ‘De Kloof een beetje dichten’ (HUB/ Karel de Grote/ Artevelde)
Onderzoekshouding (levenslang leren) en reflectie waren sterk in onze opleiding.
Twee van onze projectmedewerkers ( pedagogen) hebben naar onze competentiematrix en stagebeoordelingspapieren gekeken.  We willen een doorgaande lijn rond diversiteit met focus kansarmoede.
5. Outputvoorbeelden docenten

Na de docentendriedaagse werkten de deelnemende lectoren elk drie concrete acties uit als huiswerk. De voorbeelden op de dia’s 25-28 komen hieruit.

Bart Demyttenaere werd uitgenodigd als spreker in 3 BAKO Diest: zeer goed, zie digitaal prikbord.
Meulenberg: informele gesprekken tijdens het koekjes bakken  : 100% positief ervaren.  Het was voor studenten een confrontatie met gekleurde armoede.
6. Verder verloop van het project

Project wordt in januari voorgesteld aan de opleidingscommissie en binnenkort ook aan het LOP.  Er wordt intussen reeds volop gewerkt aan de rapportering.  Neem gerust een kijkje op de (voorlopige)  weebly: http://tschoolisvaniedereen.weebly.com/
7. Uitwisseling van bedenkingen en vragen  
Jose G.  (toevoeging).  Fijn dat ervaringsdeskundigen een meerwaarde zijn.

Lieve V.: Het valt op hoeveel nood er is aan bewustwording en aan duurzaam omgaan met acties tot bewustwording in de opleiding,  niet ‘one shot’-initiatieven. Je moet dit krachtige signaal vasthouden om dit in duurzame professionalisering te stoppen.  Je moet ermee bezig blijven en met docenten aan de slag gaan.  Tijd en aandacht zijn noodzakelijk.  Caroline VC  bevestigt dit vanuit onderzoek: ‘Geef ons handvatten, hoe kunnen we dit blijvend vasthouden ? ‘(= vraag van docenten). 
Lore B.: Het project is geslaagd omdat je studentenprofiel goed werkt, je moet zelf zelf nood en energie hebben om er iets mee te doen.  Ook netwerking is erg belangrijk. 

Chris M: we moeten ‘kansarmoede’ niet alleen in de opleiding onder de aandacht brengen, maar wel heel contextueel werken: de brede-school-gedachte dienen we ook hier na te streven.  

Mohamed R.: Hoe kunnen we kansarme studenten bereiken ? Hoe ervaren zij de omgeving ? Is deze ‘biotoop’ te doen, welke drempels ervaren zij ?  Wat zijn voor hen succesfactoren ? Groep-T wil vanuit de sterkte van deze studenten kijken.  Wat is belangrijk naar andere studenten toe ? 

Chris M. : Dat is zoeken hoe je de diversiteit van je eigen studentenpopulatie BENUT.  Daar heb je veel bagage voor nodig en BELEVING.  Vandaar nood aan professionalisering .  Er is te weinig ontmoeting, dialoog, beleving,… 

Els B. : Je hebt wel referentiekaders nodig, maar het is een lange weg voor de beleving kan ‘ landen’.   Vraag : krijg je dat in een opleiding ?  

Nele VH: Nu komen studenten pas in contact met de kaders in het derde jaar.

Lieve V: Gezien de uitdagingen die op het hoger onderwijs afkomen, moeten we inspelen op levenslang leren.  Je moet bescheiden zijn in wat je in de opleiding wil.  Je moet wel een goede ‘fond’ leggen.  Dat is het belang van het hidden curriculum (oog ervoor op stagebezoek, er woorden voor hebben, …) : hele basale kaders, je bewust worden van je eigen uitsluitingsmechanismen.  

Els B: Onze opleiding zoekt al lang naar manieren om de opleiding goedkoper  te maken, maar het werkt niet.  Studenten blijven toch ‘dure’ dingen kopen voor stage.

8. Varia
Wat gebeurt er nu verder concreet?  Geld is nu op?
Curriculumhervorming staat voor de deur.  We moeten linken maken met ruimer netwerk; audiovisueel werken (in Fabota), docentenstages zouden moeten blijven kunnen… Voorleggen project OC bako.
Jose G.  beklemtoont dat de netwerking van deze stuurgroep een pluspunt is.  Indien in toekomst ervaringsdeskundigen nodig zijn, dan verleent de integratiedienst graag haar medewerking.  We hebben in deze stuurgroep of in het project ook LOP Aarschot (via Ilse Aerden),  LOP leuven : Els Bertrands, Barbara ,…

Mohamed R.: de confrontatie met, de ontmoeting…  is erg belangrijk en hopelijk meer dan eenmalige ervaring.  Contact met mensen en ervan doordrongen zijn is belangrijk.

Soberheid en versobering zijn woorden die Lieve V. bijblijven: keuzes maken, tijd voor ontmoeting, interactie en soberheid.   

Mohamed R.: In  het Leuvense is er de onderwijsraad (verticaal van unief tot kleuterschool).  Bedoeling is dit orgaan sterker te maken.  Diversiteit is een van de pijlers van die raad.  Misschien kan er ook werkgroep ontstaan ?  Ervaring uitwisselen ?  Know how uitbouwen om stereotiepen te vermijden.   Dus: projectresultaten binnen en buiten de opleiding verspreiden. 

Els B.: Getuigenissen van lectoren: ‘Dit deed het met mij’ in LOP.  Zo kan je gesprek op gang zetten.  Zo kan je leerkrachten sensibiliseren.  = puur binnen sector onderwijs.  Of ervaringslab om mensen te ‘confronteren’ = à la ‘atelier in de stad’.  
Lieve V.: in lerarenopleiding moet je nadenken op wie je inzet: studenten die je jaar na jaar opnieuw moet instrueren of zet je in/investeer je in docenten.?  Dat is duurzamer.  Waar rendeert je geld het meest ?
Els B.: hoe gaan we om met onze kansarme studenten ?
Je moet goed weten hoe je moet coachen opdat studenten van elkaar zouden leren.  Je moet in professionalisering van je docenten investeren.  Als je ze dan 3 jaar in een bad onderdompelt, sta je veel verder.  Dat  docentenniveau  wordt vaak vergeten. 

Lieven beaamt : het moet haalbaar en krachtig zijn , je ‘bad’ voor lectoren.  Er is zoveel (rond ouderbetrokkenheid, …) en het geraakt niet gecombineerd.  Je zou relatief snel moeten kunnen gebruik maken van wat er bestaat. 
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