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 Verslag 2de stuurgroepbijeenkomst  

25.09.2014, 20.00u – 22.00u
DLO Heverlee, Flos Campi 0.18
Aanwezig : Chris Mazarese (projectleider en lector BAKO KHLeuven Heverlee), Lore Bayens (Algemene diensten KHLeuven),  Els Bertands (opleidingshoofd BAKO Heverlee en LOP Leuven) , Björn Callewaert (voorzitter onderwijsraad Diest),  Barbara Janssens (LOP Leuven ), Lieve Polfliet (CAW Leuven-Oost-Brabant),  Cathérine Van Eyen (lector BAKO KHLeuven docentendriedaagse & verslaggeving project) Christine Vaneylen (directeur basisschool Voorzienigheid Diest),  Birgit Verelst  (directeur basisschool SKLO Leuven) , Lieven Verlinde (beleidsmedewerker en vormer Buurtwerk ’t Lampeke Leuven), Lesley  Verswijfel (zorgcoördinator en praktijklector BaKO Diest)
Verontschuldigd: Nele Vanhemel (projectleider en lector BAKO KHLeuven Diest), Mohamed Ridouani (schepen van o.a. onderwijs in Leuven), Geert Cluckers (schepen van o.a. onderwijs in Diest), Ann Van Hooste (Groep T coördinator pluraliteit), Elke Peeters (dep onderwijs – innovatieprojecten opvolging), Lore Gees  (kleuterleidster, Leuven),  Lieve Verheyden  (coördinator onderzoek DLO KHL), Lijne Vloeberghs (lector Banaba), Ingrid Pieraerts (zorgcoördinator Halen ), Jose Gonzalez  (diversiteitsambtenaar Diest – integratiedienst Diest), Valeer Schodts (LOP Diest), Els Devroye (ocmw Leuven), Elke Govaerts (CEGO Vorming en Consult)
Bijlage bij dit verslag (uitgedeeld op vergadering): handout  PPT  “Project kansarmoede. ’t School is van iedereen’ Stuurgroep 25.09.2014”
1. Verwelkoming  
Iedereen stelt zich even kort voor (zie ‘aanwezig’ hierboven).  De projectleider schetst voor de nieuwe aanwezigen kort het doel van ’t School is van iedereen:

’t School is van iedereen

= breed project over diversiteit,

maar inzoomend op KANSARMOEDE bij kleuters
DOEL: diversiteit van kleuters binnen opleiding niet zien 

als apart iets, maar als uitgangspunt van de opleiding, 

zowel in het expliciete (cursusmateriaal, vakinhoud, stageopdrachten,…) als in het impliciete of hidden 
curriculum (wat denk je als lector en burger, 

welke voorbeelden, opdrachten geven we tijdens

 onze lessen,… ?). 

2. Stand van zaken project
→ zie handout PPT (bijlage)
3. Docentenstage

→ zie handout PPT (bijlage)
4. Verdere verloop van het project

→ zie handout PPT (bijlage)
5. Uitwisseling van bedenkingen en vragen  
· Vraag rond precieze opzet studententraject: idee van docentenstage blijft hetzelfde, maar wel meer tijd aan reflectie, meer werken in kleine groepen met verschillende begeleiders, meer fysiek ‘doen’, ook een avondactiviteit met het multi-cultureel  koor en tenslotte zeker aandacht voor toepassing in de kleuterklas,…  indien de deelnemende studenten dit wensen regelt Chrsi overnachting voor hen in een jeugdhotel.
· Suggestie (1): Caroline Vancrayeveldt of Maai Huyse  (begeleiders project ‘Samenspel’ met belangrijke plaats van ‘gehechtheid’ meepakken op studentenstage.  Bedenking Chris: Caroline kan niet wegens mogelijke bias in onderzoek,  Maai kan eventueel wel bekeken worden. 

· Suggestie (2) : zeker ook gesprek met zorgcoördinator, directie,…  in de studentenstage stoppen, want verdoken armoede (op school) zien studenten vaak niet.   DOEN WE (hebben we al voorzien)
· Bedenking (1) rond ‘uitsluiting’:  Uitsluiting op school kan heel subtiel zijn; niet mee kunnen/mogen spelen, .. dat is een veel ruimere problematiek dan kansarmoede.  Het zou dus  ruimer moeten gaan over ‘uitsluiting’ .  DOEN WE (1ste dagdeel met Lieven Verlinde bv.is zo voorzien)
Bedenking (2) rond ‘nazorg’.   ‘Zorg’ niet enkel tijdens docenten/studentendriedaagse, maar ook daarna.   Ook bij studenten moeten we hier alert voor zijn opdat het niet omgekeerde effect heeft en ze zich juist zouden afsluiten voor alles wat met kansarmoede te maken heeft.   
· Bedenking (3) rond ‘zwaarte van dit traject/problematiek’ voor studenten 

Lieven Verlinde heeft niet de ervaring dat zo een traject voor beginnende studenten te zwaar is. Je moet het wel op de juiste manier aanpakken, er niet bang voor zijn.  Heel wat jongeren hebben wel ie sensitiviteit voor kansarmoede die ze rondom zich zien.  Je blik verruimen kan ook een opluchting zijn.  Nu denken studenten vaak stereotiep.  Ook als docent is die kansarmoedebril opzetten op zich niet zo moeilijk, je merkt dat vandaag al (= onmiddellijk na docentenstage)
· Bedenking (4) : het eigen referentiekader van studenten kan misschien haaks staan op wat we hier van hen vragen.  De tendens van de samenleving is hierbij niet te onderschatten, o.a. het huidige politieke klimaat.    Daar moeten we zeker alert voor zijn.  Bijkomende opmerking: je hebt ook altijd studenten van wie deze problematiek afglijdt, ook na zo een intense module.  

→Lieven Verlinde beklemtoont dat  je net ook veel leert uit de krachten van mensen.  Concrete dingen zijn bijvoorbeeld :’ Zeg eerst iets positiefs over elk kind’.   Je verbinden  - ook met de maatschappij - is zeker een aandachtspunt bij de studentenstage.  
→ Net mensen uit kansarmoede zelf geven vaak voorbeelden van onheuse behandeling / slechte ervaringen m.b.t. gelijke onderwijskansen op school.  De relatie, stress met school kwam bijvoorbeeld tijdens de docentenstage herhaaldelijk aan bod.  Daar moet je met studenten dus wel wat aan doen.
· Vraag rond ‘beleidsvoering’.  Hoe ademt je hele organisatie deze visie ?
Het project heeft doelen op korte, midellange en langere termijn.  Op korte termijn (vandaag al voelbaar zelfs)  zijn een andere aanpak van de intakegesprekken met beginnende studenten.   Kijken naar hoe je stage-opdrachten in elkaar zitten of hoe je een module naar vroeger in de opleiding  brnegt of spreid over verschillende opleidingsjaren, dat is (middel)lange termijndenken.  Je kunt conclusies formuleren en aan de organisatie vragen om met conclusies  iets te doen. Het projectvoorstel voorziet die beleidsaanbevelingen ook. 
Diversiteit moet het uitgangspunt zijn van je beleid .  Die visie moet je uitstralen en onderhouden op alle echelons (kleuters, studenten, lectoren, lerarenopleiding, beleid….).  Een voorbeeld hiervan is de keuze van onze BAKO-opleiding om 9 lectoren Diest en Heverlee drie dagen volledig vrij te maken om te kunnen deelnemen aan de docentendriedaagse bij buurtwerk ‘t Lampeke.

→ Suggestie :   Kan er geen module gemaakt worden rond deze inhouden in de opleiding ?  
Antwoord : de module ‘Diversiteit en leren’ is al zo een module met veel inleefmomenten voor studenten. Het nadeel is dat modules rond GOK, diversiteit,… vaak aan het einde van de opleiding geprogrammeerd staan. 
→Nadenkertje, zeker mee op te nemen : 

Hoe ga je als (net) afgestudeerde kleuteronderwijzer die basishouding rond diversiteit/kansarmoede houden als je niet in zo’n context (school met visie,..)staat ?  Als iemand die positieve houding heeft,  groeit die verder in een school met die visie; dat zien we duidelijk in de praktijk.  In het andere geval… ?  We merken nu al bij (beginnende) studenten die op stage  ‘onrecht’of  ‘wantoestanden’ ( lege brooddoosjes, kindjes met sterk onverzorgd gebit,…) merken en ter sprake brengen tijdens STB-sessies. 
· Hoe kun je zorgen dat de visie/ervaringen ‘ binnenblijven’  in de werking/ op het DLO, m.a.w.  hoe hou je dit vast ?  
Permanente coaching rond het thema werd als nood geopperd door de lectoren van de docentenstage.  Tijd nemen om inhoudelijk door te praten is noodzakelijk.  Het project dient zich dan ook af te vragen wat  noodzakelijke randvoorwaarden (budget, tijd,…) zijn om dit ‘binnenblijven in de opleiding’ te bewerkstelligen.  

Vraag : ga je studenten ook na dit traject/ project een taak geven als  ambassadeurs bijvoorbeeld.  ?  Het kan ook met druk van onderuit.   B.v bij projecten als ‘Samenspel’, ‘Audiovisueel werken’,…  

Suggestie : in je opleiding zorgen voor ‘agenten/ bewakers’ van keuzes die je maakt in de opleiding.  Je moet een structuur bedenken die zorgt dat de vinger aan de pols behouden blijft.  Anders zakt visie, aanpak en alertheid rond kansarmoede weg. 

6. Varia
- 
Heeft Lieve Polfliet referenties om ‘organisaties’ in beweging te krijgen ?   Kijken naar instrumenten die je al hebt,  en dan verifiêren of je ze kan  vertalen naar krachtigere instrumenten (versterken, verbeteren,…).   Aanspreekpunt hierover: Tine Vanregenmortel@KU Leuven.be (GIVA)
· Datum volgende stuurgroep:  woensdag 17.12.2014 , 20.00u – 22.00u
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