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 Verslag vergadering  

21.08.2014, 13.00u – 15.00u
DLO Heverlee, Flos Campi 0.18
Aanwezig : 

- Projectleiders (KHLeuven, lerarenopleiding BAKO) : Chris Mazarese (DLO Heverlee) & Nele Vanhemel (DLO Diest)

- Projectmedewerkers  BAK0 KHLeuven: Annick Kempeneers, Marien Laeremans, Evy Mentens, Mieke Neven, Johan Theunis, Ellen Vancauwenberghe, Caroline Vancraeyveldt, Cathérine Van Eyen en Limke Verhellen. 
- Projectmedewerkers BAK0 KHLim: Ilse Aerden, Cristina Dalli Cardillo en Evelien Vanderaerden.
Verontschuldigd: Griet Maes (BAKO KHLeuven)
Bijlagen bij dit verslag (uitgedeeld op vergadering):

· (1)Korte inhoud van het project

· (2)Handout  PPT ‘Project kansarmoede. ’t School is van iedereen’
· (3)Overzicht werkpakketten ‘onderzoek en metingen’

· (4)Overzicht werkpakketten alle projectmedewerkers uitgezet in de tijd.

1. Verwelkoming  
Projectleiders en  (nieuwe)projectmedewerkers stellen zich kort voor. 
Ilse Aerden : lector KHLim (voortgezette opleiding ) en CEGO.  Ilse stuurt o.a. de inlevingsstage voor docenten/studenten binnen dit projectmee aan.
Annick Kempeneers : praktijklector BAKO Heverlee en kleuteronderwijzeres VBS Sterrebeek.  Annick kent haar rol in dit project nog niet precies, maar heeft alleszins belangstelling voor het onderwerp kansarmoede en wil graag aan dit project participeren.
Marien Laeremans : pedagoge en studie-adviseur BAKO Heverlee.  Marien draait tot eind december 2014 mee in dit project.
Griet Maes : pedagoge in BAKO Diest.  Griet stapt vanaf september 2014 in het project en neemt deel aan het ‘ervaringstraject docenten’.
Chris Mazarese : lector godsdienst BAKO Heverlee.  Chris trekt samen met Nele Vanhemel dit project. (FYI : Chris zal vanaf dit academiejaar het nieuwe GOPO “kansarmoede anders bekeken” begeleiden.)
Mieke Neven : lector wiskunde en opvoedkunde BAK0 Heverlee.  Mieke zit  in het ‘ervaringstraject docenten’ van dit project.
Johan Theunis : lector muziek BAKO Diest.  Ook Johan zit in het ervaringstraject docenten’
Ellen Vancauwenberghe : lector bewegingsopvoeding BAKO Heverlee.  Ellen zit eveneens in het ‘ervaringstraject docenten’
Caroline Vancraeyveldt : lector opvoedkunde BAKO Heverlee en onderzoeker.  Caroline neemt het onderzoeksluik van dit project voor haar rekening: interviews, focusgesprekken, pre- en postmetingen.  
Cathérine Van Eyen : lector taal BAKO Heverlee.  Ondergetekende volgt het deeltraject ‘De Kloof een beetje dichten’ (HUB/KAHO , Artevelde en Karel de Grote-Hogeschool) samen met beide projectleiders.  Overige rollen in dit project: ‘ervaringstraject docenten’ en (eind)rapportering.
Nele Vanhemel: lector opvoedkunde BAKO Diest.  Nele leidt dit project samen met Chris Mazarese.
Limke Verhellen : lector beeldende opvoeding BAKO Diest. Limke zit in het ‘ervaringstraject docenten’
Evy Mentens: Evy is stagiaire opvoedkundige wetenschappen KU leuven.  Evy geeft te kennen dat zij Caroline graag wil ondersteunen bij het onderzoeksluik van dit project.
Cristina Dalli Cardillo : Christina is pedagoge in 2 BAKO KHLim.  Zij zal deelnemen aan de overlegvergaderingen van het project met het oog op implementatiemogelijkheden in de eigen opleiding. 
Eveline Vanderaerden: Eveline is pedagoge in 3 BAKO KHLim.  Zij neemt eveneens deel aan de overlegvergaderingen van dit project om implementatiekansen te genereren voor de eigen opleiding.
2.  Korte situering van het project.


’t School is van iedereen

= breed project over diversiteit,

maar inzoomend op KANSARMOEDE bij kleuters
DOEL: diversiteit van kleuters binnen opleiding niet zien 

als apart iets, maar als uitgangspunt van de opleiding, 

zowel in het expliciete (cursusmateriaal, vakinhoud, stageopdrachten,…) als in het impliciete of hidden 
curriculum (wat denk je als lector en burger, 

welke voorbeelden, opdrachten geven we tijdens

 onze lessen,… ?). 

Voor de inhoud, doelstellingen en concrete aanpak van het project verwijzen we naar bijlage 1 bij dit verslag.  Wel vooraf te weten:

· Het project is met vertraging gestart, omdat de goedkeuring ervan erg laat kwam.  Deadline is echter januari 2015, al kunnen onderzoek en rapportering nog doorlopen tot februari/(maart).

· Er vond reeds 1 stuurgroepvergadering plaats, waarbij voornamelijk  inhoud en aanpak werden overlegd en netwerking plaatsvond.  
· Wat het onderzoeksluik betreft vonden reeds volgende ‘metingen’ plaats: 

· bevraging eerste- en derdejaarsstudenten Diest en Heverlee 2013-2014

· anonieme schriftelijke bevraging van alle docenten BAKO Diest en Heverlee 2013-2014

· individuele interviews met de participerende lectoren Diest en Heverlee aan het ervaringstraject (premeting  mei/juni 2014)

· Parallel aan ons project loopt een project van HUB/KAHO (Brussel/Aalst) Artevelde(Gent)  en Karel de Grote-Hogeschool (Antwerpen) met als doel screening van het opleidingscurriculum BAKO m.b.t. kansarmoede bij kleuters: ‘De kloof een beetje dichten’.  Samen met enkele andere lerarenopeldingen BAKO, o.a. onze toekomstige fusiepartner Groep-T, nemen we met enkele projectmedewerkers deel aan dit traject. Meer info op de interessante website: www.dekloofeenbeetjedichten.be (met o.a. interessante visietekst DIVA-groeilijn HUB, Els Mertens).

3. Opmerkingen en vragen  naar aanleiding van de PPT-presentatie “’t School is van iedereen’ en bijlagen 3 en 4
· Moeten lectoren zich ook vrijhouden op de dagen die voorzien zijn voor het ervaringstraject studenten in november ?

Antwoord projectleiding: Neen, hiervan hoef je je als lector niets aan te trekken (zie verder bij punt 4 voor docentenstage)
· Is het de bedoeling dat ook in BAKO KHLim een studietraject-begeleidingsgroepje  met eerstejaarsstudenten samengesteld wordt zoals in Diest en Heverlee het geval is ?
Antwoord projectleiding: Neen, dat is nu niet voorzien in het project. Maar de boodschap is : je pakt mee wat je interessant lijkt voor je eigen opleiding.
· Wie moet er nog bijkomend bevraagd worden (onderzoeksluik project) ?

Antwoord projectleiding: werkbelasting onderzoek is berekend op wat nu is uitgezet.  Indien het zinvol wordt gevonden om effectief bijkomende bevragingen uit te voeren, moet gekeken worden waar een voorziene meting kan vervangen worden.  Voorlopig houden we ons aan het voorziene schema van metingen.
ALGEMENE  AFSPRAAK

Elke projectmedewerker houdt een

eigen logboek bij van gepresteerde uren 

voor dit project. 
Luid de alarmbel bij de projectleiding, indien je merkt dat bepaalde onderdelen veel te krap berekend zijn qua werkbelasting. 

Aan het einde van de rit zal naast de inhoud van het project ook de werkbelasting van de projectmedewerkers geëvalueerd worden.

4. Het ervaringstraject voor docenten
De keuze van de projectleiding voor het ervaringstraject van zowel docenten als studenten viel op buurtopbouwwerk ’t Lampeke in Leuven (buurt Ridderstraat).  ’t Lampeke kent een diversiteit aan werkingen: crèche, kinderwerking FABOTA, huiswerkbegeleiding, jongerenwerking, communicatie naar onderwijs, buurtcafé en restaurant, kledingverkoop, theaterwerking, georganiseerde uitstapjes… kortom een heel breed netwerk o.l.v. Lieven Verlinden, vormingswerker.
Inhoudelijk

Een samenhangend driedaags parcours onder leiding van Lieven Verlinden en Ilse Aerden rond kansarmoede in de breedste zin: in relatie met mensen, onderwijs,  het creatieve en artistieke… in een mix van werkvormen.

Praktisch 

Iedereen is VOLLEDIG BESCHIKBAAR op maandag 22, dinsdag 23 en woensdag 24 september 2014.  Op DLO ben je die dagen volledig vrijgesteld van aanwezigheid of andere opdrachten.  De opleidingshoofden hebben zich hiermee reeds akkoord verklaard.  De driedaagse vindt, zonder overnachting, plaats in de buurt van ’t Lampeke.  De juiste locatie volgt nog.  We starten maandag 22.09 om 09.00u.  Het eindevan het traject is voorzien op woensdag 24.09 rond 16.00u.  Op dinsdag 23.09 is er wel een avondprogramma gepland. 
5. Een greep uit de verwachtingen van de projectmedewerkers rond het project

Blikverruiming- zelf BEleven- diversiteit echt als uitgangspunt in onze opleiding- nog meer bewustwording, vooral van het impliciete – kansarmoede zo sterk mogelijk ‘overbrengen’ naar studenten zodat zij zelf met hun hart en gevoeligheid voor deze materie voor de klas kunnen staan…

6.Varia

-  Caroline voorziet een overleg met Lieve Verheyden i.v.m. (verwerking van) onderzoeksdata.  Daarna samenzitten met Nele & Chris. 

- Nele en Chris bekijken in samenspraak met onderzoekcoörinator(en) Lieve Verheyden en/of Greet Decin en Cathérine de verwachtingen rond (eind) rapportering.
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